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1．已知全集为R，集合A={x|x≥1}，那么集合
[image: image1.wmf]R

A

ð

等于C
  
A．{x|x>l}    
B．{x| x>－1}    
C．{x| x<l}    
D．{x| x<－1}

2．[image: image2.wmf]"1""||1"

xx

>>

是

的

A．充分不必要条件　　　　Ｂ．必要不充分条件

C．充分必要条件          D．既不充分又不必要条件

3．下列函数中，既是偶函数又在区间（0，+∞）上单调递增的是D

A．y= x3    
B．y=
[image: image3.wmf]x

     
C．y= cosx     
D．y=
[image: image4.wmf]2

x


4.若某市
[image: image5.wmf]8

所中学参加中学生合唱比赛的得分用茎叶图表示（如图），则这组数据的中位数是（   ）
[image: image6.png]HER]
9[174203




A．
[image: image7.wmf]91

                B．
[image: image8.wmf]91.5

                C．
[image: image9.wmf]92

                D．
[image: image10.wmf]92.5


【答案】B
5. 已知向量
[image: image11.wmf],

ab

r

r

满足
[image: image12.wmf]3,2,5

abab

==+=

rr

rr

，则向量
[image: image13.wmf]a

r

与
[image: image14.wmf]b

r

夹角的余弦值为（   ）
A．
[image: image15.wmf]3

6

    B．
[image: image16.wmf]3

6

-

      C．
[image: image17.wmf]3

3

   D．
[image: image18.wmf]3

3
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【答案】B
6.已知
[image: image19.wmf]1

212

´=

，
[image: image20.wmf]2

21334

´´=´

，
[image: image21.wmf]3

2135456

´´´=´´

,．．．，以此类推，第5个等式为（    ）
A．
[image: image22.wmf]4

213575678

´´´´=´´´

           
B．
[image: image23.wmf]5

21357956789

´´´´´=´´´´


C．
[image: image24.wmf]4

213579678910

´´´´´=´´´´

    
D．
[image: image25.wmf]5

213579678910
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【答案】D． 
7. 某产品的总成本
[image: image26.wmf]y

（万元）与产量
[image: image27.wmf]x

（台）之间的函数关系式是
[image: image28.wmf]2

3000200.1

yxx

=+-



[image: image29.wmf](
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0240,

xxN
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<<Î

，若每台产品的售价为25万元，则生产者不亏本时（销售收入不小于总成本）的最低产量是（　　）
A.100台　　　　　　B.120台　　　　　　C.150台　　　　　　D.180台
【答案】C
8. ．函数
[image: image30.wmf]sin()1

yx

p

=--

的图象（   ）
A．关于
[image: image31.wmf]2

x

p

=

对称         B．关于y轴对称  
C．关于原点对称           D．关于
[image: image32.wmf]x

p

=

对称
【答案】A
【解析】
9. 双曲线[image: image33.wmf]1
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y

x

的渐近线与圆[image: image34.wmf])
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x

相切，则r=

（A）[image: image35.wmf]3

       （B）2       （C）3       （D）6
答案：A

10．实数
[image: image36.wmf][
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1,1,0,2
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.设函数
[image: image37.wmf]32

11

()

32

fxxaxbx

=-++

的两个极值点为
[image: image38.wmf]12

,

xx

,现向点
[image: image39.wmf](

)

,

ab

所在平面区域投掷一个飞镖,则飞镖恰好落入使
[image: image40.wmf]1

1

x

£-

且x2≥1的区域的概率为  (     ) ．
A．
[image: image41.wmf]1

2

         B．
[image: image42.wmf]1

3

           C．
[image: image43.wmf]1

4

             D．
[image: image44.wmf]1
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【答案】C
[image: image284.png]HERFIRE




11.
[image: image45.wmf]5

2

i

=

-

            2+i

12.在极坐标系中，点
[image: image46.wmf])

3

,

2

(

p

到直线
[image: image47.wmf]3

cos

=

q

r

的距离等于      2          
13.执行如图所示的程序框图，则输出S的值为   8      ．
14.已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的外接球的表面积为__________.
[image: image48.jpg]fe——to—y

{FFOREE
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【答案】
[image: image49.wmf]9

p


15. 已知定义在R上的可导函数
[image: image50.wmf](

)

yfx

=

的导函数为
[image: image51.wmf](

)

fx

¢

，满足
[image: image52.wmf](
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(
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fxfx
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<

,且
[image: image53.wmf](

)

1

yfx

=+

为偶函数，
[image: image54.wmf](

)

21

f

=

，则不等式
[image: image55.wmf](
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x

fxe

<

的解集为                   [image: image56.wmf](0,)
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16. 在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且a＞c.已知eq \o(BA,\s\up6(→))·eq \o(BC,\s\up6(→))＝2，cos B＝eq \f(1,3)，b＝3.求：
(1)a和c的值；
(2)cos(B－C)的值．
17．解：(1)由eq \o(BA,\s\up6(→))·eq \o(BC,\s\up6(→))＝2，得c·acos B＝2，
又cos B＝eq \f(1,3)，所以ac＝6.
由余弦定理，得a2＋c2＝b2＋2accos B，
又b＝3，所以a2＋c2＝9＋2×2＝13.
联立eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(ac＝6，,a2＋c2＝13，))得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝2，,c＝3))或eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝3，,c＝2.))
因为a＞c，所以a＝3，c＝2.
(2)在△ABC中，sin B＝eq \r(1－cos2B)＝eq \r(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))\s\up12(2))＝eq \f(2\r(2),3).

由正弦定理，得sin C＝eq \f(c,b)sin B＝eq \f(2,3)×eq \f(2\r(2),3)＝eq \f(4\r(2),9).

因为a＝b＞c，所以C为锐角，因此cos C＝eq \r(1－sin2C)＝
eq \r(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4\r(2),9)))\s\up12(2))＝eq \f(7,9).

于是cos(B－C)＝cos Bcos C＋sin Bsin C＝
eq \f(1,3)×eq \f(7,9)＋eq \f(2　\r(2),3)×eq \f(4　\r(2),9)＝eq \f(23,27).

17.某企业通过调查问卷（满分
[image: image57.wmf]50

分）的形式对本企业
[image: image58.wmf]900

名员工的工作满意度进行调查，并随机抽取了其中
[image: image59.wmf]30

名员工（
[image: image60.wmf]16

名女员工，
[image: image61.wmf]14

名男员工）的得分，如下表：
[image: image62.png]47 36 32 48 34 4 43 47 46 41 43 42 S0 43 35 49
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（1）根据以上数据，估计该企业得分大于
[image: image63.wmf]45

分的员工人数；
（2）现用计算器求得这
[image: image64.wmf]30

名员工的平均得分为
[image: image65.wmf]40.5

分，若规定大于平均得分为“满意”，否则为“不满意”，请完成下列表格：
[image: image66.png]R AR

| %
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（3）根据上述表中数据，利用独立性检验的方法判断，能否在犯错误的概率不超过
[image: image67.wmf]1

%的前提下，认为该企业员工“性别”与“工作是否满意”有关？
参考数据：[image: image68.wmf]2
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[image: image73.wmf]0.010
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[image: image75.wmf]k
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[image: image77.wmf]3.841


	
[image: image78.wmf]5.024
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【答案】（1）估计有240名员工的得分大于
[image: image81.wmf]45

分；
（2）如下表；
[image: image82.png]A ait
ES 12 16
) 3 14
&it 15 30





（3）能在犯错误的概率不超过
[image: image83.wmf]1

%的前提下，认为该企业员工“性别”与“工作是否满意”有关．
【解析】
试题分析：（1）从表中可知，3名员工中有8名得分大于
[image: image84.wmf]45

分        1分

[image: image85.wmf]\

任选一名员工，它的得分大于
[image: image86.wmf]45

分的概率是
[image: image87.wmf]84

3015

=

        2分

[image: image88.wmf]\

估计此次调查中，该单位共有
[image: image89.wmf]4

900240

15

´=

名员工的得分大于
[image: image90.wmf]45

分   4分
（2）完成下列表格：
[image: image91.png]A ait
ES 12 16
) 3 14
&it 15 30




        7分
（3）假设该企业员工“性别”与“工作是否满意”无关        8分

[image: image92.wmf](
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        11分

[image: image93.wmf]\

能在犯错误的概率不超过
[image: image94.wmf]1

%的前提下，认为该企业员工“性别”与“工作是否满意”有关     12分
18. 直三棱柱ABC-A1B1C1的底面为等腰直角三角形,∠BAC=90°,AB=AC=2,AA1=
[image: image95.wmf]22

,E,F分别是BC,AA1的中点. 

求(1)异面直线EF和A1B所成的角.
(2)三棱锥A-EFC的体积.
【解析】(1)取AB的中点D,连DE,DF,则DF∥A1B,
[image: image285]∴∠DFE(或其补角)即为所求.
由题意易知,DF=
[image: image96.wmf]3

,DE=1,AE=
[image: image97.wmf]2

,
由DE⊥AB,DE⊥AA1得DE⊥平面ABB1A1,
∴DE⊥DF,即△EDF为直角三角形,
∴tan∠DFE=
[image: image98.wmf]3

3

,∴∠DFE=30°,
即异面直线EF和A1B所成的角为30°.
(2)VA-EFC=VF-AEC=
[image: image99.wmf]1

3

·S△AEC·FA=
[image: image100.wmf]2

3

.
19.等差数列
[image: image101.wmf]{}

n

a

的前n项和为
[image: image102.wmf]n

S

，数列
[image: image103.wmf]{}

n

b

是等比数列，满足
[image: image104.wmf]1
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，
[image: image105.wmf]1
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b

=

， 
[image: image106.wmf]22
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，
[image: image107.wmf]523
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．
 (Ⅰ)求数列
[image: image108.wmf]{}

n

a

和
[image: image109.wmf]{}

n

b

的通项公式；
 (Ⅱ)令[image: image110.png]o AR
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设数列
[image: image111.wmf]{}

n

c

的前n项和
[image: image112.wmf]n

T

，求
[image: image113.wmf]2

n

T

．
试题解析：(Ⅰ)设数列
[image: image114.wmf]{}

n

a

的公差为d，数列
[image: image115.wmf]{}

n

b

的公比为q，则由
[image: image116.wmf]22
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得
[image: image117.wmf]610,
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ì
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解得
[image: image118.wmf]2,
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所以
[image: image119.wmf]32(1)21
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，
[image: image120.wmf]1
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 (Ⅱ)由
[image: image121.wmf]1
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，
[image: image122.wmf]21
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得
[image: image123.wmf](2)
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，
则 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image129.wmf]22
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20.已知椭圆
[image: image130.wmf]22

22

:1

xy

C

ab

+=

的离心率为
[image: image131.wmf]1

2

，直线
[image: image132.wmf]1

yx

=+

被以椭圆的短轴为直径的圆截得弦长为
[image: image133.wmf]10

，抛物线
[image: image134.wmf]D

以原点为顶点，椭圆的右焦点为焦点．
（Ⅰ）求椭圆
[image: image135.wmf]C

与抛物线
[image: image136.wmf]D

的方程； 
（Ⅱ）已知
[image: image137.wmf]A

,
[image: image138.wmf]B

是椭圆
[image: image139.wmf]C

上两个不同点，且
[image: image140.wmf]OA

⊥
[image: image141.wmf]OB

，判定原点
[image: image142.wmf]O

到直线
[image: image143.wmf]AB

的距离是否为定值，若为定值求出定值，否则，说明理由．
【解析】（Ⅰ）由题知
[image: image144.wmf]c

a

=
[image: image145.wmf]1

2

，即
[image: image146.wmf]a

=
[image: image147.wmf]2

c

，椭圆短轴为直径的圆的圆心到直线
[image: image148.wmf]1
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距离
[image: image149.wmf]d
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[image: image150.wmf]1
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[image: image152.wmf]2
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,解得
[image: image153.wmf]b
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[image: image154.wmf]3
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=
[image: image156.wmf]2
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，解得
[image: image157.wmf]2
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=4,∴
[image: image158.wmf]c

=1,∴
[image: image159.wmf]2

p

=1，∴
[image: image160.wmf]p

=2，∴椭圆
[image: image161.wmf]C

的方程为
[image: image162.wmf]22
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，抛物线
[image: image163.wmf]D

方程为
[image: image164.wmf]2
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（Ⅱ）设
[image: image165.wmf]A

（
[image: image166.wmf]1
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,
[image: image167.wmf]1
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）,
[image: image168.wmf]B

（
[image: image169.wmf]2
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,
[image: image170.wmf]2
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）,当直线
[image: image171.wmf]AB

与
[image: image172.wmf]x

轴垂直时，设
[image: image173.wmf]AB

：
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[image: image181.wmf]m
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[image: image182.wmf]221
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，∴原点到直线
[image: image183.wmf]AB

的距离为
[image: image184.wmf]221

7

． 7分．
当直线
[image: image185.wmf]AB

斜率存在时，设直线
[image: image186.wmf]AB

的方程为
[image: image187.wmf]ykxm
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[image: image209.wmf]22
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，且满足△＞0，  10分
∴原点到直线
[image: image210.wmf]AB

的距离为
[image: image211.wmf]2

||

1
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k

+

=
[image: image212.wmf]221

7

，  11分故原点
[image: image213.wmf]O

到直线
[image: image214.wmf]AB

的距离为定值，定值为
[image: image215.wmf]221

7

． 12分
21.已知函数
[image: image216.wmf]()e
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（其中
[image: image217.wmf]e

是自然对数的底数），
[image: image218.wmf]2
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，
[image: image219.wmf]a
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（1）记函数
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[image: image227.wmf]a
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试题解析：（1）因为
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